

# 凛凛冬日,冰雪热度不减

□本报记者 冯晶

## 承德:畅享银冬冰雪 品味年俗魅力

“加油,加油……”在响亮的呐喊和助威声中,承德市宽城满族自治县“满乡冰雪趣游季”活动暨第八届冰雪运动会在宽城瀑河天然冰场上正式拉开帷幕,为广大群众带来一场集滑冰戏雪、互动体验为一体的冬季盛会。

来自全县10所学校的150名选手参加了速度滑冰、冰上自行车、单人冰车、冰车接力四个项目的比赛。比赛中,小运动员们不惧寒冷,顽强拼搏,在冰场上快速奔驰,大家你追我赶,比赛气氛紧张而热烈。“很高兴能够参加冰雪运动会,滑冰刀不仅让我感受到了运动带来的快乐,同时身体也会更加健康,我已经感受到了浓厚的冰雪氛围和我们的满乡文化。”宽城满族自治县第四小学学生蒋鑫祺说。

1月19日,在承德御道口盛泰体育公园里,作为2023/2024河北承德冰雪温泉旅游季系列活动之一的“承德·御道口欢乐冰雪季”在正式启幕。

为激活冬季旅游市场,响应“心向往之,一见倾心”文旅品牌,御道口牧场管理区深入挖掘坝上特色冰雪文化资源,探索“旅游+冰雪+体育”新模式,今年重点推出了以“北国童话 燃情冰雪”为主题的欢乐冰雪季系列活动。

冬游御道口,可以览冬景、嬉冰雪、玩穿越、看赛事、品美食、行冬狩。按照“政府主导,市场主体”原则,木兰围场民族文化产业园积极参与“承德·御道口欢乐冰雪季”冬季旅游项目,至今为止布局建设了“冰雪景观”“冰雪娱乐”“冰雪运动”“雪地穿越”“特色餐饮——火车火锅”“百姓大集”6大板块19个冰雪游项目。

走进文化园区,动静皆宜,乐在其中。鹿鸣湖上汽车拉动的雪圈、香蕉船和八爪鱼城堡欢声笑语,游客驾驶雪地摩托风驰电掣,打冰杂也勾起了许多人儿时的记忆。远处是一顶顶冰上垂钓者的帐篷,餐车里为游客备好了滚烫醇香的蒙古奶茶和地道的牧场牛羊肉,为不同的消费群体提供了更高品质的游玩体验。

1月20日,第十届全国大众冰雪季“皇家冰雪,龙腾热河”首届承德市全国冰上龙舟邀请赛暨京津冀冰上体验活动,也在承德市双桥区武烈河冰雪运动“三进”培训基地拉开帷幕。

本次活动由中国龙舟协会、河北省体育局指导,承德市体育局主办。活动主题为“皇家冰雪,龙腾热河”,以冰上龙舟竞赛为主体,同时设置了冰上教学体验、冰壶、个人绕桩等内容,项目多样、内容丰富,现场气氛热烈,观众云集,18支高水平冰上龙舟队伍来自北京、上海、天津、山东、江苏、河北等地,参加冰上体验活动的选手由京津冀三地组成,近900名选手齐聚承德,共同参与这场冰雪盛宴。

据悉,此次冰上龙舟赛秉持高规格、高配置、高标

“

2024年春节前,河北省体育局将组织开展全民健身大拜年活动,丰富人民群众春节期间的体育文化生活,提升人民群众的获得感、幸福感。其中不乏各类冰雪赛事活动,多彩有趣的主题性冰雪运动赛事,带动身边更多人参与到冰雪运动中,让河北省冰雪运动的“塔基”更加坚实。

”

准组织原则,赛用装备为亚运会、世锦赛同款祥瑞龙舟,夏冬两用,冰上翱翔,水中竞渡,中国龙舟协会官方裁判团队亲临指导,6名龙舟国际裁判现场执裁。参赛选手们精神抖擞,全力以赴,为荣誉而战。冰上龙舟比赛不仅是一项体育竞技活动,更是一场展示团队精神 and 拼搏意志的较量。

除了激烈的比赛,现场还设置了丰富的冰上体验活动,让观众亲身体验冰上运动的乐趣。舞狮文艺表演、龙舟点睛民俗展示等环节,更为市民带来了一场视觉盛宴。

据悉,春节期间,承德县还将在县城主城区开展“流光溢彩耀新春”“多彩年俗闹新春”“书画音韵新春”“冰雪赛事庆新春”“酒香情浓祝新春”5大系列活动喜迎新春,全力打造“多彩承德县 幸福过大年”冬季旅游活动品牌,让冬季旅游火起来、热起来。

## 唐山:“家门口”畅享快乐冰雪之旅

1月19日,由唐山投资控股集团、唐山文旅集团创新打造的大城山“运动之山”炫彩冰雪派对正式启幕。“冰雪+体育”的双重运动快乐、独具匠心的雪道设计、丰富多彩的娱乐项目,吸引众多市民及游客参与到冰雪运动之中,在“家门口”畅享趣味横生的快乐冰雪之旅。

据了解,本次大城山“运动之山”炫彩冰雪派对活动将持续至2月下旬。活动总占地面积1.4万平方米,充分结合大城山“运动之山”亲子运动基地、水上运动基地、射箭基地、飞盘基地等原有运动场地资源和项目属性,打造了亲子无动力乐园、雪地娱乐区、炫彩戏雪滑道区、雪地露营区、雪地射击区5大主题区域,推出炫彩冰雪滑道、趣味雪上射击、雪上露营、雪地坦克、雪地转转、雪地八爪鱼等众多冰雪娱乐项目。

各大主题区域充分融合“冰雪+体育”的刺激与快乐,在原有场地的基础上巧妙融入冰雪元素,吸引游客前来体验。雪地滚筒球、雪地坦克、雪地转转、雪地八爪鱼成为小朋友们的最爱。雪上露营区域则让游客体验围炉煮茶的悠闲冬日时光。“夏天带孩子参加体育活动,冬天又可以体验冰雪项目,‘一山多得’真是惠及了我们周边的市民。”“冰雪项目很多,拍照很漂亮,很有特色。”来此体验游玩的游客纷纷说道。

1月20日,伴随着热情欢快的开场舞演出,由唐山投资控股集团、唐山文旅集团匠心打造的唐山花海2024“花天雪地”游乐季盛大启幕。活动首日,唐山花海人潮涌动、火爆异常,大批市民和各地游客齐聚于此,畅享这场集沉浸体验、旅游休闲、赏冰乐雪、体育运动于一体的冰雪盛宴,感受冰雪之旅的无限魅力。

唐山花海2024“花天雪地”游乐季,充分利用唐山花海景区原有场地和设施资源,总占地面积达25万平方米,造雪面积14万平方米,以花为媒、以冰雪为依托,共规划冰雪乐园、冰湖乐园、花游乐园三大板块,极地动物表演和沉浸式情景演艺表演两大表演类目,汇聚了巨型雪花迷宫、超大冰雪滑梯、竞技越野滑、冰雪隧道、有钱“花”、泼天富“桂”等众多冰雪娱乐和网红打卡项目,以及海狮、企鹅等极地动物表演和霓裳羽衣、《宫廷盛宴》《唐山往事》花海奇旅儿童剧等沉浸式情景演艺,打通全年龄段冰雪游玩需求,为游客开启全新的娱乐体验之旅。活动将持续到2月25日。

活动现场,雪花迷宫、冰雪滑梯、雪地转转、雪地悠波球、雪地香蕉船、竞技越野滑等众多冰雪娱乐项目人头攒动,处处充满欢声笑语。占地1600平方米的巨型雪花迷宫,由冰雪塑造而成,其内部布局精巧,利用不同大小、形状和纹理的冰块与雪塑,营造出奇幻且具挑战性的氛围。占地面积达8000平方米的冰雪滑梯,则利用唐山花海景区原有建筑物的坡形屋顶打造,游客从高高的屋顶雪道飞驰而下,感受冰雪滑行的速度与激情。冰雪隧道则让游客在晶莹剔透的梦幻氛围中体验冬季冰雪穿越之旅。值得一提的是,为满足广大市民及游客冰雪运动需求,活动还专门为滑雪爱好者打造了越野滑雪赛道,人们沉浸其中,纵雪驰骋、挥洒激情,尽享冰雪运动的魅力与快乐。

## 张家口:“冬奥遗产”利用步伐加快

在冬奥会举办地河北省张家口市崇礼区,近期各地游客蜂拥而至。雪道之上,滑雪客们能在多家国内顶级滑雪场感受“速度与激情”;雪道之外,“雪国”丰富的冰雪旅游产品可满足不同客群的休闲度假需求。

作为国内规模较大的综合滑雪度假区之一,冬奥会后不断提升服务能力。崇礼涌现出一系列新产品和新消费场景:富龙四季小镇引入大马戏、新春音乐会、持续推出精品文化艺术内容和演出,翠云山银河滑雪场引入无板滑雪运动,多乐美地滑雪场打造了以汉唐文化为主题的多功能康养温泉等。

崇礼因冬奥会被世界熟知,小城正加紧“冬奥遗产”的开发和利用。张家口崇礼奥林匹克公园发展事业部负责人说:“国家跳台滑雪中心‘雪如意’突出会议会展业态,国家冬季两项中心、国家越野滑雪中心依据场馆拥有一致的赛道形态和山地资源特点持续举办户外活动,张家口冬奥村的1920间房间成为当季热销,冬奥场馆实现多业态转型。”

